

Девять лет назад ушел из жизни Нурбулат Масанов, один из самых ярких представителей современной творческой интеллигенции страны, крупнейший ученый-историк, мужественный гражданин, убежденный и последовательный борец с авторитарной системой. Ушел безвременно, трагически, не успев реализовать значительную часть своего незаурядного творческого потенциала, не закончив запланированные им общественные дела.

Годы, прошедшие без Нурбулата Масанова, показали, насколько сомнительно содержание популярной поговорки о

Наступило время увековечить его имя и деяния по достоинству. В перечне мероприятий, связанных с Нурбулатом Масановым, должны быть посвященные ему музеи, книги, научные конференции и «другие долгие дела». Но для начала в условиях, которые этим делам, увековечивающим память о выдающемся нашем современнике, не благоприятствуют, надо сделать первый шаг.

Предлагаем для начала добиться того, чтобы улицы города Алматы и Астаны носили имя Нурбулата Масанова. На наш взгляд, переименования в нашем случае заслуживают,

ЧТОБЫ НЕ ЗАБЫТЬ Нурболата, пора увековечить ЕГО ИМЯ И ДЕЯНИЯ!

том, что не заменимых людей в жизни нет. Это выражение, рожденное в среде, где в ранг высшей доблести человека возведена механическая исполнительность, справедливо по отношению к деятельности авторитарно-тоталитарного конвейерного производства, абсолютно неприменимо к людям творческого склада, жившим в условиях, когда высокий профессионализм ученого и его широкая эрудиция не становятся общественным явлением без сопровождения мужества и гражданского горения.

Нурболат Масанов был ученым, но не принадлежал к распространенному в научной среде типу «образованца», боящегося выглянуть из окна научного каземата, способного выразить свою политическую позицию разве что путем составления в глубине кармана комбинации из трех пальцев. Он являлся общественным деятелем, но не страдал верхоглядством, которое характерно для многих фигурантов политического процесса. В настоящее время место, которое Масанов занимал в культурной и интеллектуальной жизни, продолжает пустовать, ибо личности, возникшие из редчайшего сплава качествченого, гражданина и общественного деятеля, во все времена были продуктом штучным и уникальным.

Нам сегодня не хватает мудрых аналитических статей Нурбулата Масанова, его смелых и полемически заостренных выступлений по актуальным вопросам современности, с которыми не всегда хотелось соглашаться, но которые всегда будили мысль, раздвигали горизонты наших представлений и заставляли видеть сложности в вещах, казавшихся многим простыми и понятными.

Свой сыновний долг перед народом Нурбулат Масанов выполнил. Времени для осознания масштаба его личности и ее места в научной и политической жизни было у общественности достаточно. Нам осталось, свою очередь, выполнить свой долг перед Нурбулатом Едигеевичем.



Не берите
кредит
В НУРБАНКЕ!

(Окончание.
Начало на стр. 9)

Если на этот раз суд признает держит свой «генеральный линии», то Ласко в общей сложности придется выплатить Нурбанку свыше 134 млн. тенге: тело займа – 50 млн., процентные вознаграждения – 12 млн. тенге, по решению суда 33 млн. тенге, выплаты с декабря 2012 года по август 2015 года – 40 млн. тенге. Другими словами, 270% от суммы займа! Это ли рейдерство? Может, в АО «Нурбанк» считают по-другому?

ИТОГО. В материалах дела фигурирует Фонд «Даму». В суде его представительница заявила, что в 2008 году Фонд выдал Нурбанку 5 млрд. тенге для смягчения проблемных кредитов. Тогда же снизилась ставка вознаграждения. Ласко брал кредит под 21%, с ноября 2008 года ставка снизилась до 12,5%. А коль так, то получается, что какую-то сумму он еще отдал и Фонду.

Свою позицию защита Ласко обозначила предельно четко и аргументировано. «Соглашение закончило свое действие с того времени, когда был выдан последний транш на 21 млн. тенге, потому что последующие стали выдаваться вне рамок этого Соглашения – под залог другого имущества. Это чистейшее злоупотребление банком, обман юридически неграмотных клиентов, потому что банк ссылается на то, что это Ласко и его жена были инициаторами переоценки недвижимости. ТОО «ИнтекКонсалтинг» расположено в Алматы. Что, Ласко поехал в Алматы уговаривать на проведение переоценки себе в ущерб – в 7 раз дешевле? Это же смешно. Самое главное – 62 млн. тенге были погашены в декабре 2012 года. В ноябре этого года заканчивался срок действия соглашения. Просрочка имела всего один месяц. Тем более, что у него с апреля 2009 года по декабрь 2012 года были официальные отсрочки по погашению основного долга. А отсрочка – это, по словарю Охегова, значит прекращение. Какие в таком случае могут быть начисления по вознаграждению? Ни одной цифре банка верить нельзя, там сплошная фальсификация. Действия банка – уголовно наказуемые действия, это чистейшее мошенничество. Сегодня у Ласко нет объектов ни в Кенесары, ни в Келлеровке – они все в залоге и оценены меньше, чем сумма взыскания», – говорит адвокат предпринимателя. С того дня, как Ласко вступил в отношения с Кокшетауским филиалом Нурбанка, там поменялось 12 директоров. Два объекта он запустил, магазин и гостиница уже 8 лет стоят без окон и дверей, растаскиваются по кирпичикам. Бане келлеровский народ не нарадуется: моется за 300 тенге. Но ничего этого Ласко уже не принадлежит. Он разорен до нитки алчностью Нурбанка, чья принадлежность общезвестна, и, как кажется, аффилированным с ним судом.

*Марат
ЖАНУЗАКОВ*

